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FULNECKÝ

V sobotu 19. října se v obřadní síni Knurrova 
paláce uskutečnilo slavnostní přivítání no-
vých občánků města Fulneku. 

Tento významný okamžik byl věnován ro-
dičům a jejich dětem narozeným od ledna 
do srpna letošního roku. Z celkového počtu 
22 nových občánků se této akce zúčastnilo 
14 rodin.

Úvod patřil princezně Terezce, která před-
nesla pěknou básničku. Nechyběly děti 
z mateřské školky z Jerlochovic, které měly 
připraveno pásmo písniček za doprovodu 

svých učitelek. Následovaly proslovy paní 
starostky Ing. Radky Krištofové a pana mís-
tostarosty Františka Schindlera, kteří popřá-
li rodičům mnoho štěstí k narození jejich 
děťátka a přivítali je mezi nejmladší obča-
ny města Fulneku. Novým občánkům přáli 
šťastné a radostné dětství, zatímco rodičům 
popřáli, aby jim jejich ratolesti přinášely více 
radosti než starostí.

Součástí programu bylo také předání dárků. 
Paní starostka věnovala každé rodině prak-
tický a krásný župánek v růžové nebo modré 
barvě s vyšitým zvířátkem. Maminkám pak 

předal pan místostarosta symbolickou kytič-
ku.

„Ještě jednou gratuluji všem rodičům k naroze-
ní jejich děťátka a přeji jim, aby život plynul ve 
zdraví a štěstí,“ říká paní starostka Ing. Radka 
Krištofová. 

Pan místostarosta František Schindler do-
plnil: „Připojuji se k přání pro naše nejmenší. 
Rodičům přeji mnoho radosti a štěstí s jejich 
malými poklady.“				  
	
				         -MŽ-

PŘIVÍTÁNÍ NOVÝCH OBČÁNKŮ MĚSTA FULNEKU
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SLOVO STAROSTKY

Vážení a milí spoluobčané,

vstupujeme do předposledního měsíce 
v roce, kdy s dušičkovým svátkem začínají 
pomalu klesat teploty k nule a přichází zima.

S povodněmi, které zasáhly nejen naše měs-
to v polovině září, se mnozí vypořádávají ješ-
tě dnes. Naštěstí u nás nedošlo k tomu, že by 
byl některý dům určen k demolici. I tak nám 
ale příroda ukázala svou sílu. Je pravdou, že 
k vybudování protipovodňového opatření 
zatím na fulnecku nedošlo. V Jerlochovicích 
je již několik let zpracována projektová doku-
mentace na vybudování suchého poldru, ale 
realizace je závislá na dokončení komplex-
ních pozemkových úprav, které zpracovává 
Státní pozemkový úřad. Tyto pozemkové 
úpravy byly v katastru Jerlochovic zahájeny 
před více než 5ti lety. Značně byly postiženy 
i Dolejší Kunčice a Stachovice, kde je naplá-
nováno jednání se státním podnikem Povo-

dí Odry, kde bude potřeba zahájit projekční 
práce na ochranu majetku občanů z těchto 
našich místních částí. Další postiženou místní 
částí byl Lukavec, kde napáchala voda škody 
spíše z polí, než z koryta Gručovky. 

Státní úřady, či některé neziskové organiza-
ce, poskytují finanční prostředky pro postiže-
né nemovitosti, kterým voda zasáhla obytné 
plochy domácnosti. Město bude rovněž po-
skytovat finanční dotaci, kterou obdržíme 
ze státního rozpočtu. K tomuto v současné 
době není ještě metodika, na základě kte-
ré budou vydána pravidla zastupitelstvem 
města, dle kterých následně budou vypláce-
ny další finanční prostředky.

Mnozí z Vás zaregistrovali dotazník k před-
stavě občanů, jak by měl být dále využit ob-
jekt bývalé školky na ulici U Sýpky. Prosíme 
a budeme velmi rádi, když nám jej vyplníte 
a připojíte se tak k rozhodování o tom, co 
nám tady ve Fulneku chybí nebo co by 
v tomto objektu mělo vzniknout.

Nyní se zpracovává projekt změny stavby 
před dokončením na novou budovu škol-
ky, a protože bývalé vedení města rozdělilo 
kompletní stavbu do tří etap či stavebních 
objektů, tak nyní se potýkáme s velkými 
komplikacemi změnit především vyjmutí de-
molice starého objektu školky. Tato demoli-
ce je nyní odhadována cca na 25 mil. Kč, na 
což v rozpočtu města peníze určitě nejsou, 
ale ani dotace nejsou. Poplašné zprávy, že 
se jedná o nebezpečnou budovu, jsou na-
prosto liché. Město v roce 2013 zadalo zdra-
votnímu ústavu zpracování posudku, kdy 
na základě naměřených údajů v objektu 

U Sýpky posudek vyvrací nesmysl o závad-
nosti objektu pro výskyt občanů, natož dětí. 

Když se tady zmiňuji o školce, tak mnozí jistě 
zaregistrovali, že ve školce v Jerlochovicích 
jsou nyní místo dětí stavební dělníci. Byly 
zahájeny vnitřní dispoziční úpravy objektu 
a především výměna elektroinstalace. Prá-
ce budou probíhat do ledna příštího roku 
a město vynaloží ze svého rozpočtu téměř 
10 mil. Kč. Děti jsou nyní umístěny v nové 
školce v prostoru společenské místnosti.

Počátkem listopadu proběhne zastupitelstvo 
města v mimořádném termínu, kde se mj. za-
stupitelé vrátí k problematice vzniku domů 
pro seniory a domů s pečovatelskou službou, 
které by mělo být vybudováno v objektu 
ubytovny v Jerlochovicích. Další rozhodnutí 
se bude dotýkat vzniku nízkoprahového zaří-
zení pro děti. Jedná se o závažnou problema-
tiku, ale město Fulnek je malé město na vznik 
takového zařízení, byť se bude postupovat 
podle vůle zastupitelů. Je ovšem nutno mít 
na paměti, že tato služba musí být v budouc-
nu poskytována zdarma, a tak bude jeho pro-
voz hrazen významně z rozpočtu města.

Milí spoluobčané,

na konci listopadu slavnostním rozsvícením 
vánočního stromu na náměstí nakročíme do 
vánočního času. Přijměte tedy pozvání nejen 
na tuto akci, ale již nyní jsou naplánovány 
další předvánoční akce, jako jsou tradiční ad-
ventní koncerty a jarmark na slezském rynku.

Ing. Radka Krištofová

starostka

Vážení spoluobčané, 

přijměte pozvání na 11. zasedání Zastupitelstva města Fulneku, které se bude konat v mimořádném termínu dne 04.11.2024 v 16 hodin ve 
velkém sále Kulturního domu ve Fulneku. 

vedení města

POZVÁNKA NA ZASTUPITELSTVO
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Vážení občané Fulnecka,

máme tady dušičkové počasí a zima se po-
malu blíží. Ti, co byli zasaženi povodněmi 
a nepodařilo se jim jejich dům dostatečně 
vysušit, musí být pod velikým stresem. Ško-
dy po vodě a větru se neustále načítají. Lidé 
přišli i o chatky a pozemky, které jim vodní 
živel odnesl.
Obrovské škody hlásí i lesy a sady, kde vznik-
ly veliké polomy. I když byl vydán zákaz vstu-
pu do lesů kvůli nebezpečí pádu stromů, tak 
díky houbařské sezoně to nijak lidé nere-
spektovali. Když jsem projížděl automobilem 
směrem na Vítkov, tak u lesů parkovalo více 
aut než u supermarketu. 
Také mosty utrpěly poškození a ten u myší 
díry totální. Ve Stachovicích navíc most a láv-
ka přes potok udělaly nechtěnou hráz a tím 
se voda rozlila na okolní nemovitosti. Na do-
taz, proč nemají mosty odnímatelné zábrad-
lí, aby je hasiči mohli snadněji odejmout, mi 
bylo odborníkem sděleno, že zábradlí je sou-
částí mostní konstrukce, které také dbá na 
stabilitu mostu. Občané Stachovic požado-
vali z jara opravu lávek pro pěší a vypracovaly 

se tedy na toto projekty za několik stovek ti-
síc. Nyní žádají peticí o zvednutí nebo úplné 
odstranění těchto přechodů přes potok. Pří-
roda je všemocná a do budoucna má pro nás 
lidstvo jistě i další překvapení, ale abychom 
okamžitě změnili názor, bude nás to stát ne-
malé prostředky.
Také se lidé ptají, kdy se začne něco dělat 
s korytem Husího potoka a proč už to město 
nedělá. Město intenzivně jedná s majitelem 
tohoto pozemku a tím je státní podnik Povo-
dí Odry. Než dojde na opravu, bude to trvat 
delší dobu, protože vše je o penězích. Všichni 
si přejeme, aby se koryto vyčistilo od náletů 
a hlouběji vybagrovalo, potažmo se zpevnily 
břehy. Toto musí zabezpečit právě vlastník. 
Už dlouho dobu jsme žádali o pročištění 
toku od stromů, ale řešilo se to jen spora-
dicky, protože na nic víc neměl Povodí Odry 
peníze. Navíc i ty stromy jsou velice důležité 
pro zpevnění břehů. Snad se situace někam 
k lepšímu pohne díky této povodni.
Další dotaz obyvatelů našeho Fulnecka byl 
ten, proč máme prázdné byty a neobsadíme 
je nájemníky. Znova jsme u oprav a zase je 
to o penězích. Městský rozpočet není nafu-
kovací a určených financí pro opravy je méně 
než bychom si představovali. V minulé době 
se  tady rozhazovaly miliony a pro nás zůstal 
ten nepopulární černý Petr, jak ušetřit na va-
lící se úroky a platby. Byty opravujeme naši-
mi zaměstnanci, abychom co nejvíce ušetřili. 
Proto to jde sice levněji, ale taky pomaleji. 
Pokud někdo opustí byt po desetiletích, tak 
ho musíme opravit generálně. Oprava celé 
budovy pak stojí desítky milionů. Tam musí-
me opravdu zvažovat, za jakých podmínek se 
oprava provede a je to také ostuda státu, že 
s tím menším městům nepomáhá.
Chtěli bychom poděkovat všem lidem, kteří 

jakkoliv pomohli těm postiženým povodní. 
Věcné dary jsme do posledního kusu rozdali.
Také bychom chtěli poděkovat všem našim 
občanům, kterým není naše příroda lhostej-
ná, a kteří poctivě třídí odpad do kontejnerů.
Byli jsme v rámci Moravskoslezského kraje 
a celé České republiky, vyhodnoceni jako 
nejlepší obec za nízkou produkci směsného 
komunálního odpadu.
Kvůli povodním byla zrušena kulturní akce 
Fulnecké kapely. O následujícím termínu 
budeme ještě jednat. Je jen na Vás, jestli pro-
jevíte zájem Vy místní kapely zahrát svým fa-
nouškům a spoluobčanům. Jde jen o kultur-
ní akci pro širokou veřejnost, kde se můžete 
předvést a žádnou politiku v tom nehledejte. 
Politika lidi rozděluje, hudba sbližuje.
Chtěli bychom také poděkovat všem členům 
fotbalového klubu v Děrném za krásnou ne-
děli 29. září, kdy se slavnostně před fotbalo-
vým zápasem otevřelo zázemí tohoto spor-
tovního areálu včetně šaten. Tento krásný 
fotbalový stadion dává možnost důstojného 
sportování nejenom velkým a malým fotba-
listům, ale také modeláři zde mají své záze-
mí. Vše tomu přálo, jak počasí, tak výborný 
a dramatický zápas, ale hlavně skvělá nálada 
a spokojení lidé a o to by tady vždy hlavně 
mělo jít.
Vážení občané, musím přiznat, že ta fulnecká 
politika je velice nezdravá. Tolik zášti a nená-
visti snad mají jen v té vrcholné. Tam jim jde 
o vysoké platy a hluboké korýtka. Tady u nás 
se jedná asi jen o moc a následnou pomstu 
a stačí na to pár zoufalých jedinců, které spo-
čítáme na prstech jedné ruky. Hlavně mi vadí 
ti, kteří se honosí nějakým titulem a přitom 
jim chybí klasický selský rozum a slušnost.

František Schindler

místostarosta

Tento rok byla již po desáté vyhlášena pres-
tižní soutěž o Odpadového Oskara, kterou 
organizuje spolek Arnika a je určena pro 
města a obce. Soutěž se zaměřuje na objem 
směsného komunálního odpadu, tedy toho, 
který zůstává po vytřídění. Produkce SKO 
v našem městě se již několik let drží okolo 
100 kg na obyvatele ročně a vykazuje pře-
vážně klesající trend. Soutěž probíhá napříč 
celou Českou republikou a vyhlašuje se ve 
všech krajích ve třech kategoriích, rozděle-
ných podle velikosti obcí.
Město Fulnek se umístilo, stejně jako v ně-
kolika minulých ročnících, na prvním místě 
v Moravskoslezském kraji v kategorii obec 
nad 5 tisíc obyvatel a také na prvním místě 
v České republice. 
Na Krajském úřadu Středočeského kraje 

v úterý 24. září převzal ocenění pan místosta-
rosta František Schindler, který sdělil: „Rád 
bych poděkoval paní Bc. Pavle Maštalířové, 
vedoucí odboru IŽP, která první cenu přebí-
rala se mnou, za skvělou práci v odpadovém 
hospodářství, kterou odvádí. První cena v Od-
padovém Oskarovi není samozřejmostí, i když 
jsme si na ni tak nějak zvykli, protože ji dostá-
váme pravidelně. Také bych rád poděkoval 
pořadatelům za organizaci této akce, kde jsou 
oceněny nejlepší obce ze všech krajů republiky. 
Díky tomu si můžeme vyměňovat zkušenosti 
i s jinými destinacemi. Přednášky odborníků 
z odpadového hospodářství byly velmi zají-
mavé a především poučné pro budoucnost 
tohoto odvětví." Jak uvádí webové stránky 
spolku Arnika, kde i město Fulnek s produkcí 
99,4 kg/ob/rok dlouhodobě uplatňuje plat-

bu za odpady podle objemu přistavených 
nádob. Díky motivaci i dlouhodobé práci na 
odpadovém hospodářství opakovaně dosa-
huje nejnižší produkce směsného odpadu ze 
všech sídel nad 5000 obyvatel ČR. Fulnek byl 
již dříve oceněn za svůj přístup jako příklad 
dobré praxe v kategorii II.

Paní starostka Ing. Radka Krištofová uvedla: 
„Celková tonáž směsného komunálního odpa-
du, kdy se město Fulnek dostává pod hranici 
100 kg na obyvatele za rok, je výborný stav, kte-
rého v průměru občané našeho města dosahu-
jí. I přes nastavený způsob výběru poplatku za 
odpady město oblast odpadového hospodář-
ství dotuje z rozpočtu zhruba částkou 2 mil. Kč“.
				  

-MŽ-

MĚSTO FULNEK OPĚT ZÍSKALO 
PRVNÍ MÍSTO V SOUTĚŽI ODPADOVÝ OSKAR



V sobotu 12. října se na zahradě u Kulturní-
ho domu ve Fulneku uskutečnil další ročník 
podzimního setkání zahrádkářů, pěstitelů, 
zemědělských výzkumníků a jejich příznivců. 
Akce, nesoucí název „Změna je směna“, se 
konala pod záštitou Komise pro životní pro-
středí a města Fulnek, přičemž hlavní organi-
zátorkou byla paní Ing. Jitka Krčmářová.
Setkání se neslo ve znamení sdílení a výmě-
ny – nikdo nepřišel s prázdnou a nikdo ne-
odcházel s prázdnou. Účastníci měli možnost 
nabídnout i darovat přebytky z úrody, sazeni-
ce či semínka pro další pěstování.
Sobotní prosluněné dopoledne přilákalo 

opět více návštěvníků než v předchozích 
letech. Atmosféra byla příjemně uvolněná a 
plná inspirativních rozhovorů nejen o úrodě 
zeleniny a ovoce, ale také o cenných zkuše-
nostech a praktických radách pro zahradnic-
kou sezonu.
Jak říká sama paní předsedkyně komise, 
Ing. Jitka Krčmářová: „Jsem ráda, že i letošní 
podzimní setkání se podařilo. I když ráno bylo 
zataženo a vypadalo to, že akce proběhne v 
budově kulturního domu, těsně před začátkem 
se krásně vyčasilo a mohli jsme si užít podzim-
ního sluníčka. Tentokrát přišlo zase o trochu 
víc návštěvníků, než minule, a co je potěšující, 

v různých věkových kategoriích. Těší mě, že 
zahradničení není jen pro seniory. Ti co přišli, si 
myslím, že byli spokojeni, a jako již tradičně při 
kávě a koláči jsme probrali, co se dá ještě teď na 
zahradě vymyslet.“
„Děkuji nejen paní předsedkyni komise za 
uspořádání akce, ale i všem, kteří přišli a strá-
vili s námi tak příjemné sobotní dopoledne. 
Zavítalo téměř dvacet zahrádkářů a věřím, že 
se opět sejdeme na jaře, kde proběhne výměna 
a darování sazeniček,“ doplnila paní starostka 
Ing. Radka Krištofová. 
	 				  

			                  -MŽ-
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ZAHRÁDKÁŘSKÁ AKCE „ZMĚNA JE SMĚNA“

Poslední zářijovou neděli se uskutečnilo slav-
nostní otevření nově zrekonstruovaného zá-
zemí pro Tělovýchovnou jednotu Děrné.
V roce 2022 proběhla podlimitní veřejná 
zakázka s názvem „Stavební úpravy objektu 
zázemí fotbalového klubu v Děrném“, kdy 
smlouva o dílo byla podepsána v červenci 
2022. Původně se předpokládalo, že realiza-
ce bude financována s podporou dotací. Ty 
však nebyly městu přiznány a následně ne-
byly ani vyhlášeny žádné dotační programy 
pro rekonstrukci sportovních zařízení pro 
města s více než 3 000 obyvateli. Z tohoto 
důvodu bylo rozhodnuto o rekonstrukci plně 
financované z rozpočtu města, a to přede-
vším kvůli havarijnímu stavu. 
Celková rekonstrukce byla zahájena v říjnu 
2023, dokončení proběhlo v červenci 2024, 
přičemž kolaudace proběhla o měsíc poz-
ději. Celkové náklady byly ve výši 12.253.404 
Kč. Realizaci zajistila společnost FENBAU s.r.o. 
z Ostravy. 

Stavební úpravy objektu zázemí fotbalového 
klubu v Děrném spočívaly v celkové rekon-
strukci dvou objektů. V prvním objektu je 
umístěno zázemí pro fotbalisty, tedy šatny 
a sprchy pro domácí i hostující hráče, prádel-
nu, prostor pro rozhodčí a nově i zázemí pro 
modeláře. Ve druhém objektu je umístěn bu-
fet, společenská místnost a sociální zařízení, 
včetně technické místnosti. Od srpna letoš-
ního roku tak mají nejen fotbalisté, ale i mo-
deláři k dispozici moderní a důstojné zázemí 
pro svou činnost.

„Jsem ráda, že se toto zázemí podařilo po dlou-
hých slibech konečně celé zrekonstruovat. Po 
zhlédnutí videa, kde do objektů při deštích za-
tékalo, bylo k rekonstrukci přistoupené za mi-
nutu dvanáct. Ještě jednou bych chtěla i touto 
cestou poděkovat děrenské tělovýchovné jed-
notě za to, že se ujali malých i větších fotbalistů 
z Fulneku, když zde zanikla činnost fotbalu“, 
sdělila starostka města Ing. Radka Krištofová. 

Při slavnostním aktu poděkovala za činnost 
zástupcům TJ Děrné nejen paní starostka, ale 
také místostarosta František Schindler, který 
se ujal pověšení vlajky tohoto sportovního 
spolku a rovněž připojil své poděkování.: 
„Chtěl bych srdečně poděkovat vedení fotbalu 
Děrné za zvelebení celého sportovního areálu. 
Od doby, kdy jsem za tuto obec aktivně hrával 
a nějaký čas nosil i kapitánskou pásku, uběhlo 
mnoho let, a proto mě tento pokrok obzvlášť 
dojímá. Každý, kdo dělá něco pro širokou ve-

řejnost, si rozhodně zaslouží důstojné zázemí, 
a tento krásný stadion je důkazem pracovitos-
ti vedení klubu. Zároveň chci poděkovat i za 
všechny velké i malé sportovce, které jste vzali 
pod svá křídla a dali jim možnost sportovat. Je 
obrovskou ostudou, jak dopadl fotbal ve Fulne-
ku. Když jsem před sedmi lety upozorňoval na 
nerovné chování některých jedinců v tomto již 
zaniklém spolku, nikoho to nezajímalo. To mě 
přesvědčilo, že tam nemohu a nechci dál setr-
vávat. Vy jste silná generace, která převzala vel-
kou odpovědnost za téměř všechny fotbalové 
děti z okolí Fulnecka. Přál bych si, aby vás v tom 
podpořily i Stachovice a aby se i tam podařilo 
vychovávat mladou generaci fotbalistů. Kupo-
vat hotové a výjimečné hráče je velmi drahé 
a ne vždy prospěšné. Hrajte na to, na co máte, 
a diváci se budou bavit a rádi vám fandit. Jak-
mile ale vaše zápasy začnou působit podezřele, 
stane se z toho jen divadlo a věci se postupně 
rozpadnou. Také děkuji všem lidem z bývalého 
fulneckého fotbalového klubu, kteří vám po-
máhají na hřišti i v zázemí.

Nechci do toho zatahovat politiku, ale bylo 
by správné, abyste na zastupitelstvu vysvětlili 
zastupitelům i veřejnosti, proč a na co potře-
bujete finance, o kolik dospělých a dětí se sta-
ráte, jaké jsou vaše možnosti pro sportování 
a především, co budete ještě do budoucna po-
třebovat, aby tato široká komunita měla kde 
sportovat“.

 
			   	 -MŽ-

REKONSTRUOVANÉ ZÁZEMÍ
PRO TĚLOVÝCHOVNOU JEDNOTU DĚRNÉ



V letošním roce proběhly dvě význam-
né opravy komunikací v katastru Fulneku. 

První oprava nesla název „Oprava míst-
ní komunikace na ulici Krátké ve Fulneku“ 
a byla realizována firmou Martin Fajmon 
z Fulneku. Cena díla činila 4 600 tis. Kč. 

Oprava zahrnovala rekonstrukci komunikace 
a parkovacích ploch nejen na ulici Krátká, ale 
také na ulici 1. máje.

Druhá oprava proběhla pod názvem „Opra-
va části komunikací ve Fulneku – ul. Tyršova 
a Sportovní“ a byla realizována firmou SWI-
ETELSKY stavební s.r.o. se sídlem v Šenově 
u Nového Jičína. Cena díla činila 3 480 tis. Kč.

Tato oprava se zaměřila na obnovu po-
vrchu komunikace a opravu odvodňo-
vacího žlabu podél části komunikace. 
Obě opravy komunikací byly provedeny 
podle schválené projektové dokumentace. 
 
„Dle celkové výše 8 mil. Kč za opravy komunika-
cí je zřejmé, že město v letošním roce vynaložilo 
nemálo finančních prostředků na zabezpečení 
infrastruktury města, které byly plánovány již 
od roku 2018. I když se kolegové během reali-
zace museli vypořádat s některými komplika-
cemi, i přesto byla obě díla úspěšně dokončena 
a nyní již slouží občanům města,“ uvedla sta-
rostka města Ing. Radka Krištofová.
				  

 -MŽ-
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V letošním roce bylo vybudováno něko-
lik parkovacích ploch v katastru Fulneku. 
 
Některé byly opraveny a rozšířeny o další par-
kovací místa, jiné vznikly zcela nově. Stavební 
práce probíhaly vždy na základě zpracované 
a schválené projektové dokumentace.

První stavební akce nesla název „Parkova-
cí plochy ve Fulneku – ul. Požární“ a byla 
realizována firmou Moravia Trend s.r.o. se 
sídlem ve Studénce. Celkové náklady byly 
2 337 tis. Kč.
 
Stavební akce zahrnovala rekonstrukci plo-

chy, kde byla vytvořena nová parkovací mís-
ta, a také opravu části komunikace a části 
dešťové kanalizace.
 
Druhá, neméně významná akce, proběhla 
pod názvem „Parkovací plochy ve Fulne-
ku – ul. Fučíkova“ a byla realizována firmou 
LUBKAR s.r.o. z Fulneku - Jerlochovic. Celkové 
náklady činily 3 109 tis. Kč.
 
Při této akci byla zrekonstruována plocha, 
kde vznikla nová parkovací místa, a prove-
dena úprava okolí. Dále došlo k napojení na 
chodník kolem bytového domu a bylo vybu-
dováno schodiště, které spojuje parkoviště 

na ulici Fučíkova s opravenou komunikací na 
ulici Krátká.
 
 „Parkovací místa jsou po opravách komunika-
cí další infranstrukturou, o kterou občané neu-
stále žádají. Celková výše vynaložených finanč-
ních prostředků z rozpočtu města byla téměř 
5,5 mil. Kč, což není zanedbatelná částka. I tak 
si uvědomujeme, že je parkovacích míst stále 
nedostatek, ale nejde vše najednou a musíme 
takové investice plánovat a především řádně 
projekčně připravit,“ sdělila starostka města 
Ing. Radka Krištofová.
					   
	 			   -MŽ-

NOVĚ VYBUDOVANÁ PARKOVIŠTĚ VE FULNEKU

OPRAVA KOMUNIKACÍ VE FULNEKU

Chtěli bychom poděkovat sboru dobrovolných hasičů Fulnek za pokácení nebezpečně nakloněné, cca 8 metrů vysoké túje nad komunikací 
na ul. Kpt. Jaroše. Stalo se tak po nedávných silných deštích. Reakce byla po nahlášení velice rychlá.
Ještě jednou děkujeme!

Majitelé (důchodci) čtyřbytové jednotky, ul. Kpt. Jaroše 545.

PODĚKOVÁNÍ HASIČŮM
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Odbor investic informuje o dalších staveb-
ních akcích na území města Fulneku. Dne 
30.09.2024 bylo předáno staveniště na rea-
lizaci akce „Zřízení autobusové zastávky ve 
Vlkovicích“. 

Stavební práce probíhají od počátku října. 

Další akcí je „Rekonstrukce chodníku na 
ul. Opavské ve Fulneku“, kde byly rovněž 
v říjnu zahájeny stavební práce. 

U obou zmíněných akcí žádáme občany 
o trpělivost a respektování přechodného do-
pravního značení. Děkujeme za pochopení.

Odbor IŽP

PROBÍHAJÍCÍ STAVEBNÍ PRÁCE



8 www.facebook.com/fulnek

AKTUALITY
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ



9www.fulnek.cz

Listopad 2024

AKTUALITY



10 www.facebook.com/fulnek

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

KULTURA



11www.fulnek.cz

Listopad 2024

MŠ FULNEK

Po třech přednáškách, na kterých jsme se do-
zvěděli zajímavosti převážně z našeho kraje, 
se opět podíváme do vzdálenějších míst. Prv-
ní zastávkou bude Indie, nejlidnatější země 
na světě.

„Indie je země, na kterou jedna návštěva roz-
hodně nestačí. Ne nadarmo ji místní nazývají 
„neuvěřitelná Indie“. Znají Indové polohu naší 
malé zemičky? Co si o nás Češích vůbec mys-
lí? Ví, odkud pocházel místními oblíbený král 
obuvi Baťa? Během cesty Indií jsem pokládal 
záludné otázky místnímu obyvatelstvu a jejich 
odpovědi mě nepřestávaly udivovat. Čeká nás 
návštěva jednoho ze sedmi novodobých divů 
světa – Tádž Mahal, království Rádžasthán, 
velbloudí výprava do pouště Thár, pláže Goa, 
návštěva slumu Dharavi, posvátné město Vá-
ránasí, pobyt v tradičním ašrámu a další.“

Indie – návrat do bláznivé Asie je název 
přednášky fotografa, průvodce, hanáckého 
dobrodruha a bezprostředního a vtipného 
vypravěče Tomáše Štěpána, na kterou vás 
zveme ve středu 13. listopadu v 17 hodin. 

Denisa Zmeškalová a Karolína Kilhofová 
jinak také Deny & Carol jsou vášnivé cesto-
vatelky. Do naší knihovny zavítají podruhé. 
Tentokrát nám budou povídat o šestiměsíč-
ním putování po USA. 

Představí nejznámější metropole, spoustu 
kulturních i přírodních památek a krásné plá-
že. Společně nahlédneme do hippies měst, 
ale také nám poví zajímavosti o samotných 
Američanech. Doporučí široké spektrum ak-

tivit, které můžete v těchto městech zažít. 
Nevynechají ani zajímavé tipy pro nízkoroz-
počtové cestovatele a zboří mýty o tom, že 
po USA mohou cestovat jen milionáři. Je-
jich přednášku Velkoměsta USA si můžete 
přijít poslechnout ve středu 27. listopadu 
od 17 hodin. Vstupné na obě akce je 60 Kč.

Od 4. listopadu až do 17. prosince bude 
v provozních hodinách v knihovně k vidění 
výstava ilustrací Vojtěcha Šedy ke stejno-
jmenné knize Kláry Smolíkové Spolkla mě 
knihovna o dobrodružné výpravě knihomo-
la Davida a jeho kocoura Koniáše do knižní 
historie. 

Na úterý 10. prosince pro vás připravujeme 
přednášku uznávaného astrofotografa, spi-
sovatele a cestovatele Petra Horálka, no-
sitele mnoha prestižních ocenění. Mimo 
jiné získal 40 x ocenění NASA Astronomický 
snímek dne. V lednu 2015 se stal prvním čes-
kým fotoambasadorem Evropské jižní obser-
vatoře a ve stejném roce za jeho celosvětové 
úspěchy na poli astrofotografie po něm byla 
pojmenována planetka 6822 Horálek. Sou-
částí přednášky bude projekce autorského 
dokumentu, který vznikl ve spolupráci s Čes-
kou televizí.

Šárka Navrátilová                                                                                                                                      

  Komenského knihovna Fulnek                                                                                                      

POZVÁNKA DO KNIHOVNY

Během krátké doby došlo v našem subjektu 
k několika událostem, které nás stály mno-
ho úsilí a námahy a na kterých se podílela 
spousta dobrých a ochotných lidí.

Máme za sebou stěhování staré MŠ U Sýp-
ky do nově postavené MŠ. V říjnu započala 
rekonstrukce elektřiny v MŠ Jerlochovice 
a s tím související příprava – vyklizení bu-
dovy a přestěhování personálu, dětí a také 
majetku do náhradních prostor nové MŠ ve 
Fulneku a v neposlední řadě méně radostná 
událost spojená s nedávnými povodněmi, 
kdy došlo k zatopení sklepních prostor v MŠ 
Stachovice a následnému odstranění nečis-
tot.

Všechny tyto akce byly velmi náročné v ob-
lasti organizace práce, časového uspořádá-
ní, ale rovněž fyzické i psychické náročnosti. 
Pokud to bylo možné, plánovali a realizovali 
jsme vše tak, aby byli rodiče i děti spokojeni, 
tedy za plného provozu a mnohdy nad rá-
mec pracovní doby a na úkor volného času. 
Cítím velkou radost, vděčnost a hrdost vůči 

všem, kteří se přičinili, uvědomovali si ná-
ročnost situace a bez váhání přiložili ruku 
k dílu a byli ochotni nám pomoci. Moc si Vaší 
pomoci vážím. 

Děkuji:
•	 všem zaměstnancům MŠ Fulnek 

– p. zástupkyni, vedoucím učitelkám na 
pracovištích v MŠ Fulnek, Jerlochovice, 
Stachovice a Děrné, p. učitelkám, p. ve-
doucí stravování, p. účetní, p. kuchař-
kám, p. uklízečkám, pradleně, p. škol-
níkovi, tito lidé jsou mi velkou oporou, 
pravou rukou a mohu se na ně spoleh-
nout,

•	 všem rodičům, kteří se do všech zmí-
něných akcí jakkoliv zapojili – nošení 
krabic, hraček, nábytku, úklid sklepa ve 
Stachovicích,

•	 zaměstnancům úřadu města Fulnek,
•	 firmě VVM-IPSO, která nám pomohla 

naložit a odvézt nábytek a hračky z MŠ 
Jerlochovice,

•	 technickým službám města Fulnek, kteří 
se podíleli na stěhování MŠ Jerlochovice 

a stále podílejí na pracech souvisejících 
se starou MŠ. 

•	 SDH Stachovice – za zapůjčení čerpadla 
do MŠ Stachovice

•	 ostatním dobrovolníkům a lidem dobré 
vůle

Na konci každé námahy bývá radost z dobře 
vykonané práce. A ne jinak je tomu i u nás. 
Těšíme se z nové MŠ, jelikož se nám v mno-
hém zlepšily podmínky pro práci a dětem 
nabízíme podnětné a bezpečné prostředí. 
Děti jsou v nové „školce“ spokojené a věřím, 
že rodiče také. I náhradní prostor pro děti 
z Jerlochovic, byť provizorní, je připraven 
moc hezky. Troufám si říci, že také oni se mo-
hou těšit na návrat do své mateřské školy. 

A co se týče povodní, nezbývá než doufat, že 
se již nebudou opakovat. 

Děkuji Vám všem a přeji jen to dobré. 

Bc. Edita Štecová, ředitelka mateřské školy 

PODĚKOVÁNÍ ŘEDITELKY MATEŘSKÉ ŠKOLY FULNEK
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA J. A. KOMENSKÉHO

V pátek 4. října zavítala do naší školy milá 
návštěva – babičky, které přišly číst dětem  
z první, druhé a třetí třídy. Tato akce byla sou-
částí programu na podporu čtenářské gra-
motnosti, který si klade za cíl rozvíjet lásku 
ke čtení a podpořit žáky ve zlepšování jejich 
dovedností v porozumění textu.
Babičky si pro děti připravily různé pohádky, 
příběhy i básničky, které nejen děti zaujaly, 
ale zároveň jim ukázaly, jak je čtení pouč-
né a zábavné. Děti poslouchaly s nadšením 
a některé z nich se do čtení také zapojily. 
Společné čtení s babičkami vytvářelo příjem-
nou atmosféru, kde si mohli všichni společně 
užít klidný čas s knihami a zároveň se inspiro-
vat k samostatnému čtení.

Na závěr tohoto příjemného dopoledne 
jsme si všichni společně zazpívali. Zpěv 
krásně zakončil celé setkání a vytvořil neza-
pomenutelný okamžik propojení mezi dět-
mi a babičkami. Rádi bychom touto cestou 
poděkovali paní Jarmile Neumanové, paní 
Libuši Küschnerové, paní Věře Dohnalíkové 
a paní Sylvě Opálkové za jejich čas, trpělivost 
a ochotu podpořit naše žáky. Věříme, že tato 
akce bude mít dlouhodobý pozitivní vliv na 
dětskou motivaci ke čtení a rozvoji čtenář-
ských dovedností.

Děkujeme a těšíme se na další setkání!
                                                                                        

                         Mgr. Eva Feilhauerová, ZŠ JAK

BABIČKY ČTOU DĚTEM

V pondělí 16. září po povodních jsme si na-
plánovali výuku trochu jinak. Rozhodli jsme 
se poděkovat místním dobrovolným hasi-
čům z Fulneku a Jerlochovic, kteří zasahovali 
a pomáhali během povodní. Upekli jsme pro 
ně muffiny s čokoládou a šneky z listového 
těsta v naší nové cvičné kuchyňce. Dobroty 

jsme jim osobně předali. Bylo to takové naše 
malé poděkování za jejich pomoc. 

MOC VÁM DĚKUJEME, ZA TO, CO PRO NÁS 
DĚLÁTE.

Žáci, p. učitelky a asistentky speciálních tříd, ZŠ JAK

ZPRAVODAJ
FULNECKÝ

NEDÁVNÁ HISTORIE NÁS UČÍ…
V měsíci září jsme si s deváťáky vyzkoušeli 
historii na vlastní kůži. Navštívili jsme úžas-
nou fulneckou pamětnici paní Glaserovou, 
která se rozpovídala zejména o svém dětství 
na sklonku druhé světové války a o osudech 
našeho města a jeho obyvatel ve druhé po-
lovině minulého století. Zapojili jsme se tak 
do projektu Paměti národa Příběhy našich 
sousedů a nyní připravujeme reportáž z to-
hoto setkání. Díky této naší snaze k nám do 
školy pak přijel pan lektor a vedl workshop 
s názvem Den, kdy se mlčelo. Během něj jsme 

si vyzkoušeli na vlastní kůži, jak se v rozmezí 
pár roků dokázala změnit vesnice na českém 
venkově v padesátých letech. Rozhádali jsme 
se, pomlouvali se, ukradli si pole a zvířata, 
abychom na konci zjistili, že když se dějí ko-
lem nás nepravosti, tak nesmíme mlčet.

I když se tyto události z pohledu historie udá-
ly docela nedávno, je třeba o nich mluvit, aby 
se na ně nezapomnělo, abychom se z nich 
poučili!
		      Mgr. Jáchym Pantálek, ZŠ JAK

NAPEKLI JSME PRO HASIČE

 

Čtvrtek 4. října 2024 byl pro nás skutečně 
výjimečný a plný radosti! Den začal milým 
překvapením – návštěvou Marka Hermana, 
českého lektora a známého pedagoga, v na-
šich třídách. Pan Herman se hned zapojil do 

našich aktivit a společně s dětmi jsme nakrá-
jeli jablkové řezy, které jsme upekli již den 
předtím. Celou atmosféru jeho přítomnost 
ještě více zpříjemnila.

V rámci projektu #jsemlaskavec jsme se roz-
hodli udělat dobrý skutek. Třídy 4. C a 5. C při-
pravily v rámci tandemové výuky upečenou 
buchtu s čajem. Společně s dětmi jsme toto 
malé překvapení odnesli našim babičkám 
a dědečkům do Ladoňky. 

Tam jsme si poté zazpívali a pomohli na-
plnit skleničky vlastnoručně nasbíraný-

mi a nasušenými bylinkami na čaj. Došlo 
i na recitaci básně, tematicky o podzimu. 
Doufáme, že naše malé dobroty a spo-
lečné chvíle udělaly babičkám a dědeč-
kům radost! Tento krásný den nás zahřál 
u srdce, a když jsou naše děti spokojené, 
jsme šťastní i my učitelé.

Na závěr dne nám, pedagožkám, poskytl pan 
Herman zpětnou vazbu a byl nadšen z práce 
žáků se speciálními potřebami i učitelek naší 
školy ZŠ J. A. Komenského, Fulnek.

Bc. Petra Bergerová, Mgr. Pavla Kahajová, ZŠ JAK, Fulnek

VZRUŠUJÍCÍ DEN V LADOŇCE S MARKEM HERMANEM
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA T. G. MASARYKA

V pátek 6. září pro 
nás připravili hasi-
či  z Fulneku spolu 
s policií ČR a zá-
chrannou službou 
sportovní dopole-
dne. 

Soutěžili jsme, vyzkoušeli si vázání uzlů 
a spojování hadic. Prohlédli jsme si vozidlo 
záchranné služby i policie. 
Nejvíc se nám líbil zásah hasičů, kteří uhasili 
hořící auto. 

Moc děkujeme za hezkou a poučnou akci!

PODĚKOVÁNÍ ZA DEN ZÁCHRANÁŘŮ

Začátek školního roku se u našich 
šesťáků nesl ve znamení seznamo-
vání, upevňování pravidel, práce 
v týmu a plánování dalších školních 
aktivit. V prvním týdnu školy jsme 
se vydali společně do Štramberku. 
Všechny naše aktivity směřovaly 
ke stmelování třídního kolektivu, 

na rozvoj spolupráce a seznámení s nový-
mi spolužáky. Ubytovali jsme se v chatkách 
a mohli trávit společný čas při venkovních, 
ale i vnitřních aktivitách. Druhý den jsme ob-
jevovali krásy městečka Štramberk a při cestě 
na nádraží zmokli tak, že na to asi nezapome-
neme. I přesto byl náš adapťák opravdu ne-
zapomenutelný.

ADAPTAČNÍ KURZ ŠESŤÁKŮ

V pondělí 30. září se žáci 9. tříd ze 
Základní školy T. G. Masaryka ve 
Fulneku proměnili na pohádko-
vé postavy a zorganizovali Paso-
vání prvňáčků na zahradě Měst-
ského kulturního centra. Tam si 
pro ně deváťáci připravili pestrý 
program. Po úspěšném absol-
vování všech stanovišť princ 
slavnostně všechny žáky pasoval 
svým mečem na prvňáčky. Všich-
ni nakonec tuto krásnou událost 

oslavili společ-
ným tancem, 
který si malí 
i velcí školáci 
náležitě užili. 
P r v ň á č k ů m 
přejeme mno-
ho úspěchů, 
radosti a dob-
rých známek do dalších školních dnů.

Kolektiv tříd 9.A a 9.B, ZŠ TGM Fulnek

PASOVÁNÍ PRVŇÁČKŮ 

Naše škola letos slaví! Moc rádi bychom jí 
darovali dárek v podobě obnovení výsadby 
před školou a celkového zkrášlení tohoto 
prostoru. Některé práce už v prvních dnech 
září započaly. 
Máme radost z toho, že se zapojují žáci i ro-
diče! Mnoho práce nás ještě čeká, ale vše by 
mělo vyvrcholit na jaře, kdy propuknou ty 

největší oslavy ve škole. 
Zažádali jsme také o grant organizaci Dobro 
druzi a je nám přislíbena částka 10 000,- Kč, 
za které budou nakoupeny krásné sakury. 

Těšíme se, jak naše škola rozkvete pro naše 
žáky, učitele, rodiče, ale i všechny kolemjdou-
cí!

STROMY PRO T. G. M.

V pondělí 23. září odjeli naši šesťáci do Prahy, 
aby mohli prožít edukační program Výuka 
jinak. Učili jsme se zábavnou formou a po-
znávali tak krásná místa spjatá s naší historií. 

S průvodkyní jsme prošli  Svatovítský chrám 
i jeden z nejstarších českých kostelů bazi-
liku svatého Jiří, poklonili se české kněžně, 
sv. Ludmile, prošli jsme se magickou Zlatou 

uličkou a téměř zaslechli housličky Dalibo-
ra z Kozojed, kterého nouze naučila housti. 
Prožili jsme inspirativní den a mohli společně 
objevit krásná místa Prahy!

Došli jsme až ke svatému Václavovi na koni. 
Bolely nás nohy, ale stálo to za to! 

Děkujeme!

VÝUKA JINAK



Ještě malé ohlédnutí za koncem léta. Již 
potřetí jsme se zúčastnili Bíloveckého seni-
orského víceboje, který se konal 3.9.2024. 
Celkem soutěžilo 196 seniorů téměř z celé-
ho Moravskoslezského kraje. Soutěžila vždy 
čtyřčlenná smíšená družstva. Náš klub byl za-
stoupen jedním družstvem. I když byl začá-
tek září přesto bylo veliké horko, ale soutěžící 

to neodradilo a všichni bojovali s velkým na-
sazením. Disciplín bylo celkem 8. Například 
košíková (hod míčem do koše), šipky, trefit se 
míčem do florbalové branky, hod míčem na 
čtverec 40x40 cm, lukostřelba a další. Něco 
málo jsme potrénovali na hřišti v Jerlochovi-
cích. Celkově jsme se umístili v první polovi-
ně. V této soutěži jde hlavně o setkání a na-
vázání nových přátelství a dokázat si, že i ve 
vyšším věku jde sportovat. Jako vždy i letos 
byla celá akce perfektně připravená.
Na  konci září jsme byly osloveni v klubu se-
niorů paní učitelkou Feilhauerovou ze školy 
J. A. Komenského, jestli bychom šly v rámci 
vyučování číst menším dětem. Samozřejmě 
jsme byly pro. Dne 4.10.2024 jsme čtyři z na-
šeho klubu šly do školy. Dokonce jsme měly 

trému. Vzaly jsme si s sebou pár fotografií 
z dětství a knížky, z kterých jsme potom četly. 
Byly jsme rozděleny do různých tříd od 1. do 
3. třídy. Ve třídě jsme měly nachystané malé 
občerstvení. Dětem jsme řekly něco o sobě 
a přečetly pohádku. Potom to probíhalo v ka-
ždé třídě jinak. Nakonec jsme si v prostorách 
školy všichni společně za doprovodu kytary 
zazpívaly. Jako poděkování jsme dostaly ky-
tičku, což nás velice potěšilo. Dětem i nám se 
tato hodina moc líbila. Při naší další schůzce 
v klubu jsme toto setkání probíraly a shodly 
jsme se na tom, že i když bylo venku velice 
nevlídné počasí, my jsme z tohoto setkání 
byly nabyté pozitivní energií na celý den. Už 
se těšíme na další čtení.

Za klub seniorů LK
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26.9.2024 jsme byly podpořit v hotelu Akord 
v Ostravě naše členky klubu seniorl v soutěži 
Miss Babča a Štramák roku 2024. Bylo to finále 
Moravskoslezského kraje, kde se probojovaly 
Jindřiška Hanusová a Anna Zelinková. Soutě-
žilo se také o Miss sympatie (hodnotili diváci).  
 
Fandily jsme a držely všechny palce. Po vy-
hlášení výsledků zavládlo nadšení. Jako Miss 
sympatie byla vyhlášená Jindřiška Hanusová 

a také získala od poroty titul II. vicemiss. Už 
jen to, že se děvčata odvážila vystoupit před 
publikem a porotou chce kus odvahy. Soutě-
žilo celkem 8 žen a 6 mužů, kteří předvedli 
svůj talent a šarm. 

Skvělí byli všichni. Bylo to velice příjemné od-
poledne a Jindřišce moc gratulujeme.

Za klub seniorů LK

19. září: Ostrava - Zábřeh 
Do dvou domů s pečovatelskou službou 
jsme byly pozvány letos již podruhé. Může-
me říci, že už tam máme přátele, a to velice 
zpěvnou partu.

27. září: Frýdek - Místek
U příležitosti Mezinárodního dne seniorů 
se v Národním domě konalo krajské setká-
ní Seniorů ČR. Tradičně byli vyhodnocováni 
nejaktivnější jednotlivci i kolektivy a násle-
doval kulturní program. Asi se ale vloudila 
chybička, protože dopoledne se žádný další 
soubor nedostavil, a tak jsme s jednou malou 
přestávkou zpívaly víc než hodinu!

30. září: Hladké Životice 
Jako jediný člen programu na setkání jubi-
lantů jsme zpívaly celé odpoledne. Publikum 
se k nám často přidávalo a atmosféra byla až 
do večera senzační. Vedení obce nás za náš 
výkon odměnilo opravdu velkoryse.

1. října: Mořkov
Opět setkání u příležitosti MDS, tentokrát 
v krásném kulturním domě a v režii Krajské 

rady seniorů Ostrava. Opět vyhodnoce-
ní aktivit a kulturní program, tentokrát ale 
naštěstí pestrý. My jsme zase dostaly velký 
prostor, a to 20 minut v první části programu 
a 20 minut ve druhé. Mimo to jsme si jednu 
píseň zazpívaly i s mužským pěveckým sbo-
rem Horničtí kamarádi - byl to nový a velmi 
příjemný zážitek.

3. října: Březová
Odpoledne pro téměř stovku jubilantů zahá-
jilo milé vystoupení dětí z místní MŠ. Pak už 
bylo obecenstvo jenom naše. Zpívaly jsme 
my i celý sál včetně vedení a pracovníků 
obce. Lidé se smáli, tleskali, popíjeli piveč-
ko i vínečko a pochutnávali si na báječných 
dobrotách. Než jsme se všichni rozešli domů, 
mnoho lidí nám přišlo osobně poděkovat, 
stisknout ruku, mnozí nás objali. Panu sta-
rostovi a paní místostarostce děkovali: „Dě-
kujeme, že jste k nám ty Josefínky pozvali!" 
I tady jsme dostaly krásnou výslužku a muse-
ly jsme slíbit, že přijedeme zase.

Na všech akcích se nám podařilo publikum 
rozezpívat. Těšíme se na další krásné příle-

žitosti, při kterých předáme svou radost ze 
zpěvu a hudby druhým a budeme ji sdílet 
s nimi.

Lidové písně jsou naše společné „rodinné 
stříbro“.

JOSEFÍNY 

JOSEFÍNY NA CESTÁCH 

KLUB SENIORŮ VE FULNEKU PO PRÁZDNINÁCH
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OSLAVA ROZEZNĚNÍ ZVONU
V kostele Nanebevzetí Panny Marie proběhla 
v neděli 6. října 2024 oslava 500. výročí první-
ho rozeznění historického zvonu. 

Akce přilákala mnoho návštěvníků, kteří měli 
možnost zhlédnout výstavu fotografií z ne-
dávné rekonstrukce zvonu a vyslechnout si 

přednášku pana Josefa Pavlíčka o historii to-
hoto unikátního zvonu a jeho významu pro 
místní komunitu. 

Nádhernou atmosféru vytvořil pěvecký 
sbor Koledy s.r.o. a žesťový kvintet Brass-
tet, jejichž skladby se prolínaly celým ve-

čerem. Závěr patřil samozřejmě zvonu, 
který pětsetkrát odbil, aby s každým úde-
rem radostně připomněl své dlouhé dějiny 
a všechny lidi, kteří ho po staletí slyšeli a žili 
s jeho hlasem.

Jarmila Jurošková

Z ČINNOSTI TJ SOKOL LUKAVEC

Na konci prázdnin, v sobotu 31. srpna, 
jsme uspořádali sportovní a zábavné od-
poledne pro děti. Brzy odpoledne jsme 
zahájili bohatý program soutěžemi ve 
střelbě ze vzduchovky a v lukostřelbě, 
menší děti si mohly projít devět stanovišť 
s úkoly se závěrečnou odměnou, k dispo-

zici bylo malování na obličej 
a výtvarné dílny, velký zájem byl 
o kolo štěstí s lákavými vý-
hrami. Pozdní odpoledne 
nám zpestřily svým zajíma-
vým vystoupením “Čarokrás-
ky“ ze spolku Cirkus trochu 
jinak a také možnost projet 
se na koních. Během celé-
ho odpoledne bylo připra-

veno rozmanité občerstvení a kavárna 
s lahodnými domácími zákusky. Počasí nám 
přálo, sluníčko svítilo a hřiště bylo plné dětí 
i dospělých.

Děkujeme obětavým organizátorům a všem 
zúčastněným za příjemnou atmosféru.

A hned příští neděli jsme se vydali na pravi-
delný poznávací zájezd. Tentokrát jsme si vy-
brali Teplice n. Bečvou. Nejdříve jsme si pro-
hlédli Zbrašovské aragonitové jeskyně, prošli 
jsme se po lázeňské kolonádě a vystoupali 
jsme k Hranické propasti. Další naší zastáv-
kou byl hrad Helfštýn, patřící svojí rozlo-
hou k nejrozsáhlejším hradním komplexům 
v Evropě. Počasí nám přálo, prošli jsme čty-
ři zpřístupněná nádvoří, vystoupali na věž 
a prohlédli si expozici uměleckého kovářství. 

Celá neděle se nám vydařila, moc jsme si to užili 
a těšíme se další zajímavý výlet v příštím roce. 
		

			         TJ Sokol Lukavec

Opět a zase, jako bychom se vrátili v čase,
je to až k nevíře, když ochrana proti velké 

vodě zůstane na papíře.
Co můžeme dělat a co si počít máme,

když podpory lidem se nedostane?

Již dávno „Poldr“ mohl sloužit lidem,
nemuseli jsme v Jerlochovicích

i v dalších obcích zažívat vodní živel.
Řekněte, prosím, lidé moji,

kdo zodpovědný je a proč lidé se bojí?

Kde vlastně chyba se stala,
když nás ubezpečovali, že náprava

proti velké vodě bude stálá?
Další léta však rychle ubíhala,

ochrana ve Fulneku – Suchá, zádržná hráz – 
se nevybudovala.

Obracím se proto na Vás znovu a znovu.
Pomůžete, anebo budou lidé opět utíkat 

z domů?
Bez pomoci města to nepůjde,
prosím, pevně při lidech stůjte.

Povodí vyzvěte k činu,
ať lidé již nemusí prožívat tu úmornou 

dřinu.
Je to přání mnoha lidí –

pomozte, paní starostko, ať to lidé vidí.

Děkuji za spolupráci a vybízím k činu,
ať nemusíme opět a opět odstraňovat hlínu.

Všechno udělejme ve prospěch lidí,
ať všichni, co mohou, se přičiní.

Ladislav Blahuta
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KALENDÁRIUM
ZPRAVODAJ

FULNECKÝ

VSTUPNÉMÍSTODEN ČAS NÁZEV 
AKCE POŘADATELDRUH 

PROGRAMU

1. listopadu 17:00
strašidelná stezka 
pro děti s odmě-

nou
Pojďme se přestat bát My Day Fulnek sraz u kavárny My Day 

Fulnek X

6. listopadu 14:00 zábavné odpo-
ledne Rallye… A jedem! ZŠ J. A. Komen-

ského
tělocvična při ZŠ J. A. 
Komenského Fulnek X

7. listopadu 16:30 lampiónový 
průvod Uspávání broučků ZŠ T. G. Masaryka sraz na zahradě u školy X

8. listopadu 13:00-17:00
bazar knih s 

autorským čtením 
pro děti

Dětský knižní festiválek MAP vzdělávání pro 
ORP Odry IV

salónek Kulturního domu 
Fulnek X

13. listopadu 17:00
cestovatelská 

přednáška Tomáše 
Štěpána

Indie - návrat do bláznivé 
Asie

Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost Knurro-
va paláce 60 Kč

15. listopadu 15:00
čtení poezie a 

návrat do starých 
časů

Poetická kavárna ZŠ T. G. Masaryka kavárna My Day Fulnek X

15. listopadu ----

závod a prezen-
tace soudobých 

a historických 
vozidel

Rally Fulnek - Odry
Daltek Group, měs-
to Fulnek, město 
Odry a další

náměstí Komenského a 
okolí X

24. listopadu 15:00
dětská párty s 
vystoupením 

maskotů
Bejbyšou agentura TakJinak Kulturní dům Fulnek

150 Kč 
předprodej/ 

200 Kč na 
místě

25. listopadu 18:00

divadelní předsta-
vení s V. Kratinou, 

I. Jirešovou a 
dalšími

Manželský čtyřúhelník na 
horách město Fulnek Kulturní dům Fulnek 250 Kč

27. listopadu 17:00
cestovatelská 

přednáška Deny 
a Carol

Velkoměsta USA Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost Knurro-
va paláce 60 Kč

30. listopadu 
- 1. prosince 15:00-18:00

prodej rukoděl-
ných výrobků 
a tématické 
workshopy

Prvoadventní zastavení

Pod rukama - 
Ludmila Drozdková, 
Comenius Fulnek, 
z.s., město Fulnek, 
Zahrada Hojnosti 
a další

kaple sv. Rocha a Šebesti-
ána a kostel sv. Josefa X

30. listopadu 14:00

tradiční událost s 
bohatým progra-

mem a stánkovým 
prodejem

Rozsvícení vánočního 
stromu město Fulnek náměstí Komenského X

30. listopadu 
- 1. prosince 15:00-18:00

historický ko-
mentář u Světa 
Komenského 

Fulnek, Knurrova 
paláce, kaple sv. 
Rocha a Šebesti-
ána a kostela sv. 

Josefa

Komentovaná prohlídka 
městem

Comenius Fulnek, 
z.s.

sraz u Světa Komenského 
Fulnek X

úterý - neděle: 
 9:00 - 17:00

dlouhodobá inter-
aktivní výstava Janův labyrint Svět Komenského 

Fulnek Svět Komenského Fulnek
dle vstup-
ného do 
muzea

Změna programu vyhrazena. Aktuální informace naleznete na webových stránkách nebo sociálních sítích pořadatele.

Fulnecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Fulnek. Pod ev. č. MK ČR E 13667 jej vydává město Fulnek, náměstí Komenského 12, 742 45 Fulnek. 
Periodicita: měsíčník,  titulní strana: foto: Zdeněk Pěnčík, tisk: Tiskárna SAMAB PRESS GROUP a.s., Brno.  náklad: 
1 700 výtisků, distribuce: město Fulnek. Datum vydání: 1. listopadu  2024. Vedoucí redaktorka zpravodaje: Mgr. Žaneta Marková, MBA. Redakční rada: Bc. Pavlína Ambrosch,  
vedoucí Odboru kultury a školství Ing. Zdeněk Husťák, Jozef Wojciech Gruba SAC. Grafik Ing. Lukáš Landu. Fotografie zasílejte v tiskovém rozlišení. Materiály vyžadujeme 
v elektronické podobě na e-mail zpravodaj@fulnek.cz. Za obsah reklamy nese plnou odpovědnost zhotovitel nikoliv Redakční rada nebo město Fulnek. Redakce nenese 
odpovědnost za obsah článků. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky krátit, stylisticky upravovat či nezveřejnit. Redakční uzávěrka následujícího čísla je 12. listopadu 2024.



1. listopadu 17:00
strašidelná stezka 
pro děti s odmě-

nou
Pojďme se přestat bát My Day Fulnek sraz u kavárny My Day 

Fulnek X

6. listopadu 14:00 zábavné odpo-
ledne Rallye… A jedem! ZŠ J. A. Komen-

ského
tělocvična při ZŠ J. A. 
Komenského Fulnek X

7. listopadu 16:30 lampiónový 
průvod Uspávání broučků ZŠ T. G. Masaryka sraz na zahradě u školy X

8. listopadu 13:00-17:00
bazar knih s 

autorským čtením 
pro děti

Dětský knižní festiválek MAP vzdělávání pro 
ORP Odry IV

salónek Kulturního domu 
Fulnek X

13. listopadu 17:00
cestovatelská 

přednáška Tomáše 
Štěpána

Indie - návrat do bláznivé 
Asie

Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost Knurro-
va paláce 60 Kč

15. listopadu 15:00
čtení poezie a 

návrat do starých 
časů

Poetická kavárna ZŠ T. G. Masaryka kavárna My Day Fulnek X

15. listopadu ----

závod a prezen-
tace soudobých 

a historických 
vozidel

Rally Fulnek - Odry
Daltek Group, měs-
to Fulnek, město 
Odry a další

náměstí Komenského a 
okolí X

24. listopadu 15:00
dětská párty s 
vystoupením 

maskotů
Bejbyšou agentura TakJinak Kulturní dům Fulnek

150 Kč 
předprodej/ 

200 Kč na 
místě

25. listopadu 18:00

divadelní předsta-
vení s V. Kratinou, 

I. Jirešovou a 
dalšími

Manželský čtyřúhelník na 
horách město Fulnek Kulturní dům Fulnek 250 Kč

27. listopadu 17:00
cestovatelská 

přednáška Deny 
a Carol

Velkoměsta USA Komenského 
knihovna Fulnek

zasedací místnost Knurro-
va paláce 60 Kč

30. listopadu 
- 1. prosince 15:00-18:00

prodej rukoděl-
ných výrobků 
a tématické 
workshopy

Prvoadventní zastavení

Pod rukama - 
Ludmila Drozdková, 
Comenius Fulnek, 
z.s., město Fulnek, 
Zahrada Hojnosti 
a další

kaple sv. Rocha a Šebesti-
ána a kostel sv. Josefa X

30. listopadu 14:00

tradiční událost s 
bohatým progra-

mem a stánkovým 
prodejem

Rozsvícení vánočního 
stromu město Fulnek náměstí Komenského X

30. listopadu 
- 1. prosince 15:00-18:00

historický ko-
mentář u Světa 
Komenského 

Fulnek, Knurrova 
paláce, kaple sv. 
Rocha a Šebesti-
ána a kostela sv. 

Josefa

Komentovaná prohlídka 
městem

Comenius Fulnek, 
z.s.

sraz u Světa Komenského 
Fulnek X

úterý - neděle: 
 9:00 - 17:00

dlouhodobá inter-
aktivní výstava Janův labyrint Svět Komenského 

Fulnek Svět Komenského Fulnek
dle vstup-
ného do 
muzea

AVÍZO!
Rezervujte si čas na relaxaci a společné tvoření! Adventní inspirativní setkání pro matky s dcerou (od 2.stupně ZŠ). Sobota 7. 12. od 9:00 do 
17:00 v Kamenném potoce, Dolejší Kunčice. Program: tkaní, květinové aranžmá, relaxace hudbou, sdílení... Akci pořádají Comenius Fulnek ve 
spolupráci se spolkem Prameny, cena 200,- Kč.



Nápověda:
Íčko, Iber

Cizí
ženské
jméno

Pohmat Druh Právní
úkon Nápoj

Okresní
Kontrolní

komise
Plocha

Bývalý
prezident 

USA

Vnější
vrstva
kmene

Nářadí
k  sečení Objem

Kyslík
------

Českoslo-
venská

republika

Soupeř
-----

Osada  
v poušti

Tropické
šílenství

Info-cent-
rum
------

Jiho-evro-
pan

Zvuk
krávy

První
část

tajenky

Plošná
míra
------

Mužské
jméno

Druh
obrazu

Borový
les

------
Iniciály

fotbalisty
Vízka

Roční
období

------ 
Vodík

Délka
Avšak
------

Doktor

Iniciály
Básníka

Sovy

Velká
dílna
------

Slovensky
„kdo“

Iniciály
Skladatele
Dvořáka

Zbytek
lodi
------

Samohlás-
ka

Odborový
svaz

Měkká
souhláska

------
Kájo

Uhlík

Radium Vstoupila

Kanál
------

Výrobní

družstvo

Iniciály
polského

prezi-
denta

Majitel
sadu

Kaz Taneční
zábava

Iniciály
herce 
Vydry
------

Obyvatel
Řecka

Ochranný
svaz

autorský

Arsen
------

Autoznačka
Velké

Britanie

Dopředu Opak
„proti“ Samuel Rudolf

Mužské
jméno

Iniciály
tenisty 
Složila
------

Argon

Letecký
klub
------

Vápník

Vitamin
kalciferol

------
Tellur

Druhá
část

tajenky

Tantal
------

Draslík

Starořím-
ská

mince
Vůně Dřevina

Jeden z úspěšných luštitelů bude vylosován a odměněn poukázkou v hodnotě 200 Kč na jakoukoliv kulturní akci, která přesahuje hodnotu 
poukázky. Poukázky nelze sčítat.
Tajenku můžete sdělit osobně na Informačním centru ve Fulneku, případně pomocí následujících kontaktů: e-mail: mic@fulnek.cz, telefon: 556 
770 887, 725 436 964. Upozorňujeme, že nebudou brána v potaz žádná jiná sdělení tajenky. Prosím, nezapomeňte uvést své kontaktní údaje 
a sdělte vyluštěnou tajenku do 12. listopadu 2024. Výherce souhlasí s uveřejněním.
Blahopřejeme paní Kateřině Majerové z Fulneku, která byla vylosována jako výherce v říjnovém čísle Zpravodaje. Odpověď tajenky 
zněla: K PODZIMU PATŘILO POUŠTĚT DRAKY.

Blahopřejeme všem, kteří křížovku vyluštili. 

KŘÍŽOVKA


